

Labrador, acabas de recoger tu cosecha. La F. E. T. y su CAUDILLO va a revalorizarla. Si vendes tu trigo sin esperar las próximas disposiciones, no solo te perjudicarás tu, sino que restarás pan a tus hijos y perjudicarás a tu Patria. ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!



Córdoba 24 de Agosto de 1937 — Año II — Núm. 282

El CAUDILLO va a resolver el problema del trigo. La Falanga Española Tradicionalista es la garantía del cumplimiento de sus órdenes. Campesino, ten fe en FRANCO y en la Falanga Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que forjan la España Nueva.

# Por obra del Caudillo, ¡Arriba el Campo! y ¡Arriba España!

## José Antonio, dijo: EL CAMPO ES ESPAÑA.

### EL TRIGO

El trigo ha sido siempre, y es ahora, acaso más íntimamente, el problema en torno al cual, ha girado la atención, la inquietud, la zozobra y la angustia de nuestros hombres del campo, que es como decir, de España entera. Nuestro país, esencialmente agrícola, siente esa inquietud del campo, como acaso ningún otro país del mundo. Sobre el tema del trigo, se ha hecho mucha literatura. En realidad, nada práctico se hizo jamás. Acaso, lo más que logró realizarse, fué atender rápidamente a la necesidad triguera, con importaciones desahoradas y sin cautela, que hicieron daño al erario público, y que se prestaron a negocios pingües. España no logró obtener nunca, sobre el trigo, una solución adecuada. Nos encontramos pues, en plena esperanza. Y ya que ha sido el Caudillo, quien reconquistó a España para España, también es de suponer, que en este tema vital y vibrante del trigo, él sea quien gane la batalla suprema y decisiva.

El trigo ha sido en España siempre, producto desvalorizado para el campesino español. Este se ha visto agobiado por la preteritoriedad de sus compromisos económicos y ha vendido su producto a un precio, la mayor parte de las veces irrisorio. El hombre del campo, el que se lo juega todo sobre el sureño, no ha percibido entonces, ni aca so la mitad, de lo que lograron obtener intermediarios de escasa conciencia.

Cuando no sucedió esto, sucedió que el labrador tuvo que buscar en un ambiente usurario la salida de su momento difícil. Entonces quedó en las garras de operaciones ruinosas, prólogo de catástrofes económicas inmediatas, de desequilibrios y de ruina.

Ahora, el trigo atrae sobre sí la atención del nuevo Estado, porque la abraza el campo. El campo es el mejor colaborador de esta guerra nacional. Y es el Caudillo de España, el que se ocupa con noble celo, de resolver el problema del trigo, principal producto del campo, fundamento y base de toda la economía campesina y esperanza del labrador, para que con justicia y eficacia, se resuelva este problema nacional, que viene rodando desde largos años sin hallar una solución adecuada y armónica.

En esta obra que se inicia ahora, potente y fecunda, el programa nacional-sindicalista de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, es la garantía plena de que se atenderá el problema del campo. La Falange que el Generalísimo Franco acaudilla, dará a la gran empresa de solucionar el tema del trigo toda su energía y vigor. Y se llegará a un final de victoria, porque la Falange es juventud gloriosa que todo lo allana, lo mismo en la vanguardia frente al enemigo, ganando cada día, y escatando el suelo de España, que solucionando en la retaguardia los problemas más candentes y profundos.

La solución del problema del trigo, será sin duda totalitaria, como corresponde al Estado Nacional-Sindicalista. Esto supone la creación de un organismo nacional, matriz de un Sindicato vertical, de todos los productores de trigo. La eficacia del organismo, depende, no solo de su estructura, sino de los hombres que lo dirijan. El pensamiento del Caudillo, solo puede ser interpretado y ejecutado por hombres jóvenes del movimiento. Solo ellos son capaces de luchar contra los intereses bastardos y defender al labriego y al pan de España.

¡Vamos pues, a ganar la batalla del trigo, bajo el mando de nuestro Caudillo y Jefe!

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

### En el Cine Góngora el miércoles es próximo

El próximo miércoles 25 de Agosto, y a continuación de las conferencias de los Cursillos del Magisterio, que se están celebrando en el Cine Góngora, tendrá lugar el acto organizado por el S. E. M. (Sindicato Español del Magisterio, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Concurrirán al mismo el señor Gobernador Civil de la Provincia de Córdoba, el Jefe Provincial de F. E. T. y otras personalidades.

El acto promete revestir una brillantez extraordinaria, y empezará a las 7 de la tarde.

Queremos que la dificultad siga hasta el final, y después del final. Que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

### Camarada Luis Tejada Crespo: ¡Presente!

Siempre lo estarás en el corazón de cuantos fuimos tus compañeros: el más bueno, generoso y noble de la JONS española, ha sido el primero en caer. Cara al sol en la trincheira, una pícaro bala te dió el ingreso en las Centurias celestes de los héroes que sobre los luceros montan guardia sin relevo. Soldado pobre y generoso, has dado todo lo que tenías en aras del triple amor que te abrasaba: a España, a tu Espejo, a la causa Nacional-Sindicalista.

Tus dulces ilusiones de una España más grande y más justa, te llevaron a ser voluntario de esta guerra redentora en nuestra milicia jonsista y por esos campos españoles torturados por la lucha, te llegó la hora postrema—última neocat—y la novia del guerrero te dió su frío beso. Firmaste para el acicamiento de todos tus camaradas un testamento falangista: "Si tuviera siete vidas por España las daría".

Dios acoge en su seno a los que mueren por su causa; y tú allí arriba, imposible el ademán, nos sirves de guía. "Sit tibi terra levis".

Tu pueblo dolorido, pero orgulloso de tí, nunca te olvidará. Hoy, mañana y siempre: Luis Tejada. ¡PRESENTE!

EMILIO LUQUE  
Del tercer Batallón de la Milicia Nacional de Córdoba.

Una gran batalla sobre el problema nacional del trigo va a ganar nuestro CAUDILLO para bien del labrador de España

En un próximo decreto, parte oficial de esa batalla que FRANCO sabrá ganar como las de la guerra, será regulada la compra de los trigos. Libádonos, no entregues tu cosecha a especuladores desaprensivos. Espera las disposiciones del CAUDILLO.

¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

### NOTA GRAFICA DE "AZUL"



Una comisión de maestros de los que realizan los cursillos del formación, visitó a los heridos del Hospital de San Pedro, y les hizo entrega de un obsequio de tabaco, adquirido con el recaudado en una suscripción entre los cursillistas. En la foto aparecen los maestros, rodeados de los enfermos y heridos. (Foto Santos).

### LABRADORES:

Nunca como ahora en España el Gobierno se ocupó de vuestros intereses. El Gobierno vela por ellos y está resolviendo por vuestro bien y el de la Patria la venta de tu trigo, abordanlo por primera vez este gran problema nacional.

CONFIA EN UN GOBIERNO QUE NUNCA TE HA DEFRAUDADO

### La carta del episcopado español en Bélgica

Como era de esperar, la Carta Colectiva de nuestros prelatos a los de todo el orbe católico, ha comenzado a dar sus frutos. La alta autoridad de los firmantes y la verdad incontrastable de sus aseveraciones hacen de aquel documento un testimonio, verdaderamente abrumador, en pro de nuestra Causa. Entre otras repercusiones, registramos hoy la producida en Bélgica, país católico en el que acaso deficiencias de información han motivado que algunas personalidades o elementos de aquella vida pública no hayan percibido todo el valor religioso y moral de la Cruzada hispánica.

El Cardenal Van Rey, arzobispo de Malinas, gracias al testimonio que acaba de llegarle de España, abre los ojos incluso a los más engañados, sin más que hacer circular la traducción francesa del importantísimo documento español, con una apostilla que, según las referencias que hallamos en "La Metropole", es tan breve—concisión lapidaria—como expresiva y convincente: "Esta Carta—conviene señalarlo—está firmada por todos los Prelados españoles que han conservado su vida y que residen actualmente en su Patria. Constituye, para enjuiciar la guerra de España un documento de la mayor importancia, verdaderamente decisivo".

Con leerlo, basta, indudablemente, para creer, total y profundamente, las verdades de la pugna que nuestro pueblo viene sosteniendo en defensa de la Civilización cristiana. El propio diario que antes citamos, lo reconoce, afirmando: "El documento es, al mismo tiempo, impresionante y de una solemnidad tal, que pone, de una vez, punto final a todas las controversias y polémicas que hayan podido surgir alrededor del caso español. No solamente los católicos, sino todos los hombres de buena fe, incluso los socialistas, si son sinceros y conscientes, deberán inclinarse ante los dictados de la verdad".

Congratulémonos, una vez más, de que nuestros Arzobispos, Obispos y Vicarios Capitulares, hagan saber al Mundo todas las criminales vicariedades de los rojos y la razón plena, religiosa y humana, militar y civil, de nuestra Causa.

### AGRICULTOR:

Con el problema del trigo va envuelto el pan de tus hijos y de tu familia. Ni la FALANGE ni el Gobierno lo ovidarán un momento. Prestale tu confianza y escucha su consejo: No vendas tu trigo a precios ínfimos.

ESPERA Y TEN FE.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Murcia y Albacete

Habiéndose constituido en Córdoba la Delegación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Murcia y Albacete, se ruega a todas las murcianas y albacetenses que se encuentren en esta capital y quieran adherirse, pasen por esta Delegación, Medina Azahara, número 28, de 10 a 1.

¡Arriba España!  
LA DELEGADA EN CÓRDOBA

### Auxilio Social

Decir MUJER, es decir ternura, piedad, abnegación...  
MUJERES CÓRDOBESAS: Poned los inmensos tesoros que encierran vuestras almas en la gran obra que, por la Patria, el Pan y la Justicia, realiza AUXILIO SOCIAL.  
¡ARRIBA ESPAÑA!

RETAGUARDIA:  
¿Te das cuenta de que tienes como servicio el de atender noche y día a la vanguardia?

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dalo a leer a tus compañeros, o lécelo tú.

### Una visita a la Ambulancia del Hospital de la Cruz Roja

La Oficina Internacional, es un modelo de actividad. Todos los servicios, son altruistas y altruistas. La Organización Juvenil base de las futuras clases de esta simpática institución. Un festival que da origen a un rasgo.

**CARACTERISTICAS**  
La Cruz Roja, tiene un matiz especial, una característica muy suya que la hace destacarse de cualquier otra organización. Todos los servicios prestados por sus elementos, son completamente altruistas, redundando siempre, en bien y provecho de la humanidad; por ello fué de continuo objeto de las mayores alabanzas, que nadie le ha regateado, precisamente por que sus beneficios llegan a todos. Nosotros tenemos para ella un elogio sincero, en nombre propio y en el del género humano.

**EN LA PLANTA BAJA DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA**  
Hoy vamos a tratar de este Hospital y de su Ambulancia. Acompañados por el estimado camarada y compañero capitán de la misma Santos, llegamos al Hospital de la Cruz Roja, magnífico y moderno edificio; en su planta baja, se halla situada la ambulancia. Bajamos la escalera. A la derecha, el vestíbulo; a vista del público, se hallan colocadas las listas de cartas recibidas, cuyos destinatarios no se conocen. Pasamos al fondo, donde se encuentra la sala de clases; en ella está el dormitorio del sargento de guardia. A la derecha la sala de oficiales y el escritorio, a un lado un curioso retrato del insigne impulsor de la Cruz Roja, don Juan Enrique Durán, fechado en 1851. Aquí se halla la oficina de información. Se mandan rellenar los impresos a las provincias no liberadas, y se reciben las cartas de dichas provincias, que son distribuidas por el personal de esta ambulancia.

**SERVICIOS PRESTADOS.—COOPERACION CON EL EJERCITO**  
Desde el principio de nuestra santa Cruzada, se organizó la sección móvil, con 18 camilleros al mando de dos capitanes que se turnaban, cooperando con el ejército al formar parte y cuerpo con la columna de Sanidad en los frentes de la provincia de Córdoba, algunos de Sevilla y Granada y muchos de Málaga. Con el General Varela estuvieron en la toma de Antequera, y con el coronel Buñaco en la toma de Espejo, Castro, etcétera. Más tarde por disposición de la superioridad, se reintegraron a Córdoba. Han evacuado gran número de heridos.

A diario realizan el servicio de expedientes en general. Tienen su banda de cornetas y tambores, y se dedican a la formación de una banda de música.



**EN LA SALA DE JEFES. FICHERO DE FILIACION Y EXPEDIENTE PERSONAL**

La patrona oficial de la Cruz Roja, es la Inmaculada Concepción. Una preciosa imagen de nuestra Madre y Señora, preside bajo dosel de damasco rojo esta sala. El escritorio, el archivo y los ficheros, son muy modernos. Hay un retrato, del fundador de la Cruz Roja cordobesa, don Manuel Fernández Vargas. Data del año 1892 y es un recuerdo de gratitud de los que han sabido seguir su hermoso ejemplo.

El fichero de filiación, lleva el nombre, el retrato, y la fecha de ingreso de todos los camilleros que han prestado servicio. En el expediente personal consta el certificado de buena conducta de la Alcaldía y el visto bueno del párroco. También lleva la instancia del interesado, acompañada de la hoja histórica del mismo.

**ALMACEN Y SALA DE AMBULANCIA**

En el almacén, se halla el armario, con los repuestos de vestuario completo, las camillas, las caderas atigadas, y los botiquines de campaña y personales. En la sala de ambulancia, además de las instrucciones correspondientes en la tablilla colocada al efecto, se encuentra una habitación de recreo para los afiliados. El material mobiliario de camillas (Mandil-Landas que las hay de varias clases. En este lugar encontramos las camas para la guardia; cuatro camilleros, dos clases, y el oficial de semana. Damos un vistazo a la barbería que es modelo de las de su clase.

Esta ambulancia depende directamente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja; su jefe superior, es el presidente de la Asamblea Nacional, conde de Vallellano, y la oficina internacional funciona por delegación del presidente de la Asamblea Provincial.

**PERSONAL**  
El jefe de la ambulancia, es el coronel ROMEN

**UN FESTIVAL QUE DA ORIGEN A UN RASGO**  
Vamos a poner término a esta información, dando cuenta a nuestros lectores de un rasgo. Este Hospital trata de organizar un festival, para obtener una ayuda económica para el desenvolvimiento de su Ambulancia. A este fin ha recibido una atenta carta del muchacho Paz Domínguez, popular director del famoso espectáculo universal "Los Califas", ofreciéndoles su desinteresado concurso. Ese es un rasgo simpático, que damos a conocer, porque lo merece, con el mayor gusto. ¡Arriba España!

Comunicado Oficial

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 23 de Agosto de 1937.

Falange Española Tradicionalista comenzó ayer con éxito rotundo la "Semana del herido"

Estamos orgullosos. El Delegado Provincial de P. P. de F. E. T. acompañado de algunos miembros de esta Delegación, en colaboración con la S. F. de F. E. T. visitaron en el Hospital Militar a todos los heridos, repartiendo entre ellos varios obsequios. Ellos piden que se toque y canten con gran entusiasmo el himno de F. E. T.

ESTAMOS ORGULLOSOS

Estamos orgullosos del acto de ayer en el Hospital Militar. Los comunistas si alguna vez dan algo a sus víctimas, se lo dan en forma despreciable y desdeñosa, a pesar de la falsa igualdad que pregonan.

EN EL HOSPITAL MILITAR

Próximamente a las seis de la tarde, llegaron a este Hospital el Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T., camarada Buena Ventura Villa, una representación de la misma, compuesta por los camaradas Rábion y Rioboo, y muchas simpáticas y bellas camaradas de la Sección Femenina de F. E. T.

Fueron recibidos con gran amabilidad por el teniente médico don Fernando Navarro, a quien acompañaba el alférez médico don José Jordano, ambos de guardia en el día de ayer. Consignemos con el mayor gusto de ellos recibimos, dándoles a ambos miles de gracias.

JEFATURA DE SANIDAD MILITAR

Curso para auxiliares enfermeras

Para dar cumplimiento a instrucciones de la superioridad que dispone la Organización en esta Plaza de un curso para auxiliares enfermeras, desde el día de la fecha y en las Oficinas de la Jefatura de Sanidad (Hospital Militar de San Fernando), queda abierta la matrícula para todas aquellas alumnas que deseen tomar parte en estas enseñanzas.

La duración del curso será de treinta días hábiles con clases teórico-prácticas diarias, y a su terminación, y previo examen, se expedirá por el Tribunal un certificado de Auxiliares Enfermeras a aquellas alumnas, que por su aptitud y aprovechamiento, sean acreedoras a esta distinción.

Las solicitudes, debidamente reintegradas, y con la correspondiente autorización, las que por su estado o edad lo requieran, se dirigirán al señor Jefe de Sanidad Militar de esta Plaza.

El comienzo, horario de las clases, local en que éstas han de celebrarse, y relación nominal de las alumnas admitidas, se anunciará previamente en el tablón de anuncios del Hospital Militar y en la prensa local.

La matrícula quedará definitivamente cerrada a las doce horas del día 1.º del próximo mes de Septiembre.

Córdoba 23 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Sanidad Militar, ANGEL SANCHEZ.

REPARTO DE OBSEQUIOS

La Superiora del Hospital, Sor Trinidad Villena, nos lleva a la cocina. Ella nos presenta a la encargada Sor Angeles. Aquí está el gran recipiente que contiene el refresco. Las camaradas de la S. F. con su característica solicitud, los van repartiendo por las diversas salas, juntamente con los cigarrillos y los pasteles y caramelos. La camaradería y alegría, es grande. No se cansan los muchachos de darnos las gracias.

Santos obtiene unos grupos y al terminar la merienda, volvemos a cantar el Himno de Falange. Nuestros gritos de España: ¡Una, Grande y Libre! son contestados con fervor y unanimidad, igual que el ¡Arriba España!

UNAS PALABRAS DEL CAMARADA RIOBOO

No venimos a dar limosna—dice—sino al contrario, a obsequiarlos como hermanos. Hacemos justicia al venir aquí, y queremos hacernos dignos de la vanguardia. No os olvidamos y estamos orgullosos de vosotros. Termina con un ¡Arriba España! y es largamente ovacionado.

MERECEN NUESTRA FELICITACION

El camarada Villa, todo actividad, y entusiasmo, organizador de la "Semana del herido", puede estar satisfecho de la visita de ayer a los heridos del Hospital Militar. Le felicitamos cariñosamente, juntamente con las colaboradoras de la S. F. y los camaradas de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. de Córdoba y damos la enhorabuena al jefe de Sanidad Militar don Angel Sánchez y a todos los médicos, hermanas, enfermeras y empleados de este Hospital, por la formidable organización del mismo.

El alcalde de Santaella

Ha sido nombrado presidente de la Comisión Municipal Gestora de Santaella, nuestro camarada el Jefe local de F. E. T., Francisco Delgado.

El primer acto de este alcalde ha sido ceder los gastos de representación que le corresponden para la gran obra de F. E. T. "Auxilio Social".

Hoy el nuevo alcalde estuvo en Córdoba para cumplimentar al Gobernador civil, y exponerle algunos proyectos que piensa realizar y que tienen al mejoramiento de las clases humildes de Santaella.

Los Cursos de formación del Magisterio

Día 23. (Por la tarde).—Ayer a las cinco y media de la tarde continuaron los Cursos de formación del Magisterio organizados por la Junta Técnica del Estado.

El cuito catedrático don Fernando Valls, explicó con la erudición en el peculiar, su tema "Diversos conceptos de la enseñanza de la Historia. La Historia como maestra de la vida".

Don Carlos Romero Berral, versó amablemente sobre religión, desarrollando su conferencia "Pedagogía de la Religión. Su concepto, su contenido: Dogma, Historia, liturgia".

Día 24.—Hoy a las once de la mañana la profesora doña Rosario de Riego, ha expuesto atinadamente una documentada conferencia basada en "La escuela rural", y don Germán Saldaña, su tema de psicología del niño "Las edades".

Al final de estas interesantes discusiones, los oradores fueron objeto de felicitaciones y aplausos.

Donativos a beneficio de "El Cocido del Niño" con motivo de la corrida

Señor Alcalde de Ecija, 200 pesetas; Sociedad Propietaria Plaza de Toros, 500; Empresa Guerrero, (fui-do gastado durante el adorno de la Plaza de Toros,

UNA VICTIMA DEL GUADALQUIVIR

Perece ahogado mientras se bañaba

A la vista del público que ayer a las tres y media de la tarde, se encontraba en la Ribera, ocurrió un desagradado y trágico suceso, que impresionó vivamente a cuantos lo presenciaron.

Dos jóvenes se encontraban bañándose en el sitio conocido por el Arenal, cuando súbitamente uno de ellos desapareció entre las aguas.

Su compañero pidió auxilio desconsoladamente. Varias personas acudieron, entre ellas, el buzo municipal Manuel Humosa Acosta, que tras grandes esfuerzos, pudo extraer del río al joven que desapareciera entre las aguas.

Se dió aviso al Juzgado de Instrucción, que se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito. El joven que pereció ahogado, contaba diez y seis años de edad, y se llamaba Juan Ortiz Fernández. Habitaba con sus padres en la calle de Cardenal González.

Sucesos

TRES CONTRA UNA

En la Casa de Socorro fué asistida María Antonia Calmaestra Pimila de arropes en la cara.

Según denunció después en la Comisaría de Vigilancia, le causaron las mencionadas lesiones, sus convencas, Carmen, Concepción y Antonia, hermanas, cuyo apellido ignora, pero que viven en la calle de Cardenal Toledo.

UNA PEDRADA

Josefa Castro García, de seis años, fué asistida de una herida en la región superciliar derecha.

Se la lanzó en el Campo de la Verdad un muchacho apellidado Ramirez.

MARIDO "CARINOSO"

Modesta Cámaras Altas García, fué vapuleada por su esposo Rafael Luque Ballester.

Pero la esposa no lo aguantó y denunció el hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Grandes fiestas en Caba el día de la Virgen de la Sierra

El día 8 del entrante Septiembre, festividad de la Virgen de la Sierra, celebrará Caba con toda solemnidad grandes fiestas en honor de su excelsa patrona.

Por la mañana, una solemne función religiosa con sermón a cargo de un notable creador sagrado.

Por la tarde se celebrará una grandiosa novillada. El Grandioso Espectáculo Universal "Los Callifas" que dirige el popular Pez Domínguez con un fantástico programa y lidiando ruses de apredadita ganadería.

Terminada la corrida, saldrá procesionalmente la Imagen de la Santísima Virgen, que recorrerá las principales calles de Caba.

Caba se prepara de nuevo este año para festejar el día de su Patrona con la solemnidad de siempre.

Instrucción Pública

MESADAS DE SUPERVIVENCIA

Doña Nieves Moriel, viuda del maestro señor Cañero, solicita le sean concedidas dos mesadas de supervivencia.

LOS EXPEDIENTES DE PENSION

Se ha recibido una comunicación del interventor de Hacienda de Córdoba, en la que participa que, en los expedientes de pensión es necesario se acompañen copia literal y no abreviada de las partidas.

EXCEDENCIA TEMPORAL

Don Luis Cámara Martínez, envía a esta sección administrativa de primera enseñanza, instancia solicitando le sea concedida la excedencia temporal.

LAS VACACIONES ESCOLARES

El Rector de la Universidad de Sevilla, remite a esta Sección Administrativa orden telegráfica prorrogando hasta el quince de Septiembre las vacaciones escolares.

EN LA MAGDALENA

Función religiosa en honor de San Bartolomé, Patrón de Montoro

Esta mañana a las diez y media se ha verificado en la iglesia de Santa María Magdalena, una solemne función religiosa organizada por la colonia montoreña en honor de su patrón San Bartolomé.

El precioso templo se encontraba adornado con gusto e iluminado con profusión. A la derecha del altar se levantaba un altar portátil con una imagen del Santo Apóstol.

Numerosos fieles, casi todos los montoreños residentes en Córdoba, ocupaban totalmente las naves de la iglesia.

Celebró el Santo sacrificio de la Misa, el sacerdote don Francisco Aguilar Gámez, que ofició de sacerdote y subdiácono, don Antonio Muñoz Torrero y don Juan Bautista Fernández.

La presidencia del acto estuvo ocupada por el capellán de San Rafael don José Cañuelo, don Juan Madueño Serrano, don Francisco Lara León, don Manuel Benítez Lara, don Juan Muñoz Gaitán, don Domingo Galán y don Benito Sánchez Villarejo.

Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, quien pronunció un elocuente panegírico basado en el tema "De la verdadera grandeza de San Juan Bautista y su poderoso vaimiento a Nuestro Señor Jesucristo, para ejercer el patronato de la Ciudad de Montoro".

Una nutrida capilla vocal e instrumental, dirigida por el ilustre profesor don Luis Serrano Lucena, actuó brillantemente en esta función religiosa.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PRO-SANTANDER

Suma anterior, 20.788'25 pesetas. Señor Jefe de la Cárcel, Celular, 10; Sucursal del Banco de España en Córdoba, 300; don José Rioboo, 25; don Pedro Gámez Benítez, 50; Ayun-tamiento y vecinos de Priego, 3.021'85; producto de lo recaudado entre los señores Procuradores Colegiados, 85; don José María Onieva, 500; don Miguel Cañas, 25.

Suma hasta la fecha, 24.805'10 pesetas.

Córdoba 23 de Agosto de 1937

NOTAS RELIGIOSAS

MIERCOLES 25 DE AGOSTO

SANTORAL DEL DIA.—San Lu's, obispo y confesor. Santos Ginés y Juliana, mártires; Santos Lucía y Patricia, vírgenes; San Gerónimo, obispo.

JUBILO CIRCULAR.—Monasterio del Cister.

SAN PABLO.—Del 21 al 29 solemne novena al Inmaculado Corazón de María. A las 9, misa de comunión general. A las 7 y media de la tarde, los ejercicios de la novena, con manifestos, cánticos y sermón que predicará mañana el R. P. Teodoro Arzuaga.

SOLEMNES FUNERALES EN BELMEZ

En representación de F. E. T. asistió una Escuadra de la 30 centuria al mando del Jefe Local de Milicias camarada Méndez Serra

El pasado día 18, se celebraron en Belmez unos solemnes funerales por las almas de todos los asesinados por la horda roja, entre ellos el camarada Carlos Rodríguez López, jefe local del pueblo, antes de nuestra gloriosa Cruzada.

La Jescuadra de Falange hizo la guardia durante el mismo. Asistieron todas las autoridades, y el vecindario en masa.

Al terminar los funerales desfiló por el pueblo dicha escuadra, llamando poderosamente la atención su marcha.

Renovamos nuestro pésame a los familiares de esos mártires de la Patria.

¡Arriba España!

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Inició su charla de anoche el general Queipo de Llano diciendo que el Bigardo, que antes se dedicaba a recorrer las redacciones de los periódicos parisienses, para referir bulos y mentiras, permanece ahora en el silencio y es que, como a las mentiras rojas ya no hacen caso en ninguna parte del mundo, seguramente habrá recibido órdenes del Gobierno de Valencia para que deje de repartir dinero.

Quizá sea esa la causa del nuevo cambio de "L'Echo de Paris", que antes decía siempre la verdad, y luego nos combatía, pagado con el oro español, y ahora vuelve a la razón, diciendo que el Gobierno rojo, para atraerse a los indecisos, ha autorizado el ejercicio del culto, si bien no en público, sino en las casas particulares y pone en guardia a los españoles, por si esto pudiera ser una añagaza.

Radio Cartagena dice que la España roja se desmenue dentro de la Ley y el derecho y que pronto continuarán las Cortes su labor legislativa. Dicen que en cambio en nuestra zona, sigue imponiéndose la dictadura de Franco. Yo—agrega el general—me río de esas cosas, porque nosotros estamos haciendo una revolución profunda y verdadera y pondremos a España de tal manera, que no la conozca nadie. Tenemos orden y economía floreciente, y ellos, con Parlamento y todo, no tienen más que miseria.

Comentó el general el truco del Parlamento, con 37 diputados. Porque los que están en el extranjero, no vienen aunque los piquen y en cuanto a los que están presos, Martínez Barrio ha dicho a preguntas de un periodista: "que no se trata de poner en libertad a nadie, sino que se envíen los procesos a los Tribunales populares", que es tanto como decir que los que no se prestan a servir al Gobier-

no rojo, son fusilados. ¡Viva la libertad y viva la democracia! Y la inmunidad parlamentaria, ¿dónde está? Sigue el señor Queipo de Llano comentando la indignación de los niños por la actuación de nuestros barcos en el Mediterráneo y quieren explotar el disco de que no tenemos submarinos, los torpedeamientos han tenido que hacerlos los submarinos italianos.

No pueden concebir que como ellos compran centenares de aviones, tanques y material, nosotros podamos comprarlos. Claro, que no tenemos dinero, por no haber robado Bancos ni casas particulares, pero olvidan que el crédito de un caballero vale más que todos los millones robados. Y además, que como ellos compran tanto material y después los dejan en nuestro poder, nos armamos sin que nos cueste nada.

Aludió a un mitin celebrado en Madrid, en que habló Alvarez del Bayo y a lo que dicen los partes rojos y el "amigo" Moratino.

Todos siguen siendo héroes, aunque confiesan que retroceden. Dió cuenta de las operaciones realizadas y dijo que se habían intervenido cinco mil kilos de aceite a don José Ovando, de Villafranca, que circulaba sin guía hacia la frontera por buguena, y otros mil y pico a Tomás Matías, por la misma causa. Ambos perderán la mercancía y serán multados en cantidad igual al importe de aquella.

Joaquín Ordóñez Barea

ALMACENISTA DE PATATAS Avenida de Canalejas, 6 dupdo. Teléfono 2689 La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

Correos y Telégrafos

CONVOCADAS 500 PLAZAS ambos sexos en cada cuerpo. No se exige título. Preparación por personal técnico de estos cuerpos

ACADEMIA HISPANA Gran Capitán, 15 Córdoba

Importante industria metalúrgica necesita INGENIEROS, AYUDANTES, JEFES DE TALLER, CONTRAMAESTRES y ENCARGADOS ESPECIALIZADOS EN TRABAJOS DE AJUSTE, CALDERERIA y MONTAJE Dirigir solicitudes, con referencias profesionales y garantías de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional (siendo condición indispensable fijar en las mismas la remuneración mínima que se pretende) al Apartado número 144 - VALLADOLID

R. I. P. A. TERCER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA ADELA DIAZ REYES Que falleció en Málaga el día 25 de Agosto de 1934 Sus desconsolados, esposo don Francisco Jurado Moreno e hijos, ruegan a sus amistades y demás personas piadosas encomienden su alma a Dios. El jubileo en las Esclavas del Sagrado Corazón el día 25 del actual y la misa que se celebrará en la iglesia de Santa Victoria a las diez de la mañana de dicho día y las que se digan en la iglesia del Salvador (Compañía), el siguiente día 26 desde las siete de su mañana en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Salud... tesoro de la vida Las Pastillas de Panstavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

LA MITAD DE LA PROVINCIA DE SANTANDER ESTÁ EN PODER DE LAS TROPAS NACIONALES

CRONICA MILITAR

La mitad de la provincia de Santander está en poder de las tropas nacionales

Salamanca, 24.—Nos encontramos en la mayor ofensiva llevada a cabo con mayor éxito si cabe que en la de Bilbao.

Suponiendo en ella toda la variedad de juego táctico de que dispone la estrategia y el arte militar para desconcertar al enemigo.

En primer lugar debemos considerar que después de la liberación de Vizcaya, nuestras columnas se detuvieron en el sector de Castro Alén y los marxistas, creyendo segura la continuación de nuestra ofensiva, acudieron en aquel sector hombres y material para tratar de interceptar nuestro avance por la costa.

Pero la conquista del litoral santanderino, no se iba a realizar cuando los desearan los rojos y además, debe tenerse en cuenta que la costa cántabra es de grandes quebradas y reventas y está bordeada por una carretera, que como todas las carreteras, son muy pintorescas, pero se sujetan siempre a los accidentes litológicos y pierden en rapidez y en línea recta, lo que gana en belleza y atracción turística.

A los marxistas les hubiese gustado mucho que nuestro ejército se hubiese lanzado a tener que salvar corrientes fluviales que se extienden en la vertiente cántabra; a cruzar puentes que ellos tendrían bien dinamitados y a bombardear las rías que a cada paso se adentran en la provincia.

Pero cuando los defensores rojos se hallaban preparados a resistir en el sector oriental, se vieron atacados por el sur, donde creían que las montañas de Reinosa se defendían ellas solas, elevando sus cimas hacia el cielo.

El 14 de Agosto, se inició la prodigiosa operación, que ya ha ganado para la verdadera España, la mitad de la provincia de Santander y a

grandes rasgos puede recogerse este ataque.

En el oeste (sector de Barruelo), y simultáneamente en el Este (sector de Soncillo), rotura de los frentes enemigos, conquista de Corconte, y toma de Reinosa.

Conjunción de las columnas en la carretera transversal que une las dos generales de Palencia y Burgos a Santander.

Avance hacia el Norte, tomando como ejes de la ofensiva dichas carreteras. Alargamientos del frente hacia el este y conquista de Vega de Pas, nueva rotura y nueva amenaza que trae como consecuencia la caída de Villacarriedo. Y además, en el día de ayer, colocación a la misma altura de todas las fuerzas en acción.

En definitiva y para decirlo todo de golpe, Torrelavega se ha puesto a cambiar.

Como resultado de nuestra ofensiva, conviene hacer algunos números. Se han cogido 18.000 prisioneros, catorce tanques rusos, cinco autos blindados, tres autos ambulancias, 19 baterías, cuarenta cañones en construcción, dos trenes completos con viveres y material de guerra, 26 aviones derribados seguros, y un elevadísimo número de fusiles y ametralladoras.

Y en cuanto a extensión de terreno conquistado, daremos la siguiente nota:

Se ha realizado un avance de 60 kilómetros de profundidad, desde la zona de Aguiar de Campoo, hasta las proximidades de Corrales y desde el sector de Soncillo, hasta el valle de Toranzo, se ha logrado un recorrido de 45 kilómetros. Nuestras fuerzas presentan un frente de cincuenta kilómetros y la superficie de 30 kilómetros cuadrados liberados ascienden a más de 2.000.

EL NUEVO GOBERNADOR MILITAR DE VIZCAYA

Bilbao, 24.—Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador militar de Vizcaya, general retirado con Emilio Serrano Jimeno.

NOTICIA DESMENTIDA

Londres, 24.—Se ha desmentido hoy de un modo catagórico, que el Gobierno del Generalísimo Franco haya remitido al Foreign Office, una nota asegurando que serán hundidos cuantos navios ingleses transporten armas para la España roja.

OTRA MANIOBRA SOVIETICA

Roma, 24.—La Agencia alemana D. N. B. informa desde Salamanca,

que en los centros diplomáticos de esta ciudad, existe indignación, por el bombardeo contra el barco inglés "Neemie Juliet", atribuyéndose el hecho a aviones de la gloriosa aviación española.

Se dice en Salamanca, que este hecho, como en otras ocasiones, ha sido provocado por las oficinas rojas que funcionan en Cartagena y Murcia.

TEODOMIRO SE HA QUEDADO VIUDO

Barcelona, 24.—Esta tarde se ha verificado el entierro de la que fué compañera del diputado socialista Teodomiro Menéndez.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Parece inminente una gran batalla entre las fuerzas contendientes

Tokio, 24.—Esta tarde a las 15 horas una escuadrilla de hidroaviones japoneses bombardeó los objetivos militares de Nankin.

Tokio, 24.—Según las últimas noticias, hoy cayeron algunas bombas en las concesiones internacionales de Shanghai, causando la muerte a cuatro europeos, cuya nacionalidad se desconoce. El hecho ocurrió en la carretera de Chapei.

Tokio, 24.—Según noticias de Londres, el Gobierno británico no tiene el propósito de abandonar sus Concesiones de Shanghai.

Por el contrario, está dispuesto a defender con todas sus fuerzas sus intereses en aquella ciudad.

Paris, 24.—En un rescacelo de la Concesión británica de Shanghai cayó una bomba de gran tamaño. Esta al hacer explosión, causó numerosas víctimas.

Según las últimas noticias más de 300 súbditos alemanes han sido muertos o heridos.

Informes posteriores, hacen ascender el número de heridos a un millar.

Roma, 24.—Una gran batalla entre las fuerzas chinas y japonesas parece inminente.

Hoy fueron evacuados de Shanghai más de 3.000 personas entre mujeres y niños.

Fueron trasladados a barcos de la escuadra nipona, desde los que pasaron a buques mercantes que los desembarcaron al otro lado del río Yang-Tse.

Washington, 24.—A consecuencia del bombardeo realizado en el día de hoy en Shanghai, fué incendiado

en la desembocadura del Yang Tse, un navo mercante americano. En la tripulación hay muchos heridos.

Tokio, 24.—Mas de 35.000 soldados chinos se han concentrado en la región de Chan-Tao, que había sido evacuada provisionalmente por los soldados japoneses.

No obstante, los efectivos nipones se disponen a avanzar para restituir al Japón sus propiedades en aquella zona.

Paris, 24.—Hoy ha desembarcado en Shanghai, procedente de la India, un batallón francés que defenderá su concesión, durante el actual conflicto.

Berlin, 24.—Se tienen noticias de que el mariscal chino Shan Kai Shek, tiene como mentor para dirigir las operaciones contra el Japón, a un general ruso, que es el agregado militar de la embajada soviética en Nankin.

Ese mismo general, de acuerdo con el embajador Stalin, ha hecho llegar a China algunas docenas de aparatos de bombardeo con pilotos rusos, y ha ordenado la movilización de efectivos en Mongolia, que van llegando ya a Wladivostok.

Los comerciantes chinos de esta ciudad han hecho una suscripción para ayudar a su país en su lucha contra el Japón.

La primera cantidad enviada asciende a millón y medio de dólares.

Nueva York, 24.—Una de las bombas caídas en Shanghai produjo gravísimas heridas al corresponsal del periódico "News York Times".

El propio Chamberlain ultimará en Roma las negociaciones anglo-italianas

Londres, 24.—La próxima presencia en esta capital de Chamberlain, se interpreta en los distintos círculos políticos y diplomáticos, de muy diversa manera, pues mientras unos creen que el primer ministro inglés, una vez enterado de los problemas que crea el conflicto del Extremo Oriente, regresará al lugar donde verá, otros estiman que tendrá un cambio de pareceres diplomáticos sobre la oportunidad de preparar in-

mediatamente las conversaciones con Italia.

En este caso el conde de Ciano reizaría un viaje a Londres, en donde se entrevistaría con Chamberlain, que desde ahora lleva el peso de las negociaciones de la Gran Bretaña.

Sin embargo, la opinión general es la de que hasta el próximo Octubre no terminarán las conversaciones anglo-italianas que finalizará el propio Chamberlain en Roma.

HASTA EN LOS NICHOS SON OCULTADAS ALHAJAS

Barcelona, 24.—En un pueblecito catalán, la policía ha descubierto en el cementerio un nicho en donde se guardaban joyas y valores por más de 20.000 duros. Los tenia ocultos el albañil Antonio Samos, que ha sido detenido.

ASCASO VUELVE A SU CASA

Barcelona, 24.—Nuevamente ha sido detenido el famoso anarquista Joaquín Ascaso, al que se acusa de haber robado gran cantidad de joyas.

ARTISTA GRAVEMENTE HERIDO

Barcelona, 24.—La artista Lupe Rivas Cacho, ha sido víctima de un accidente de automóvil, ocurrido en la carretera de Molins de Llobregat. La citada artista sufre heridas de gravedad.

SIGUEN LOS MILICIANOS FASANDOSE A NUESTRAS FILAS

Zaragoza, 24.—Durante el día de hoy no se han registrado novedades en ninguno de los sectores de este frente.

HOSTERIA

Sevilla, 2. Teléfono 1410 Bar-Restaurant Recomendamos a los camaradas

Restaurant Hijo de Iguel Gómez M rques de Boil, 5.—Teléfono 2508 Plato para mañana: Turnedor de ternera a la financier.

Cronica del frente de Santander por el Tebio Arrumi

Asistimos a los postreros estertores de una resistencia fracasada

(Frente de Santander, 24).—Es tal el ímpetu y el ardor combativo de nuestros soldados, que ni siquiera puede el Mando ordenar un breve descanso.

Ayer, por ejemplo, las Brigadas de Navarra, que actuaban a la izquierda del sector, dieron otro soberano empujón que los puso en posesión entre otros lugares de Las Fraguas, importantes nudo de comunicaciones, mientras las Brigadas de Castilla se apoderaban de no menos de 26 pueblos del Valle de Mena.

Las Brigadas Legionarias operaron durante todo el día para avanzar sus principales líneas que habían quedado excesivamente retrasadas. Pero como el desmorono, no reza con estos bravos muchachos, a instancias de los jefes de las unidades, se dispuso que ya que habían reposado durante todo el día aprovecharan la noche para operar.

En efecto, así lo hicieron, y antes de que rayase el alba estaban en el alto de Cuera y en el sector de San Martín importantísima localidad, es la última, porque en ella se cruzan la carretera y el ferrocarril, y donde gracias a la rapidez del ataque, se impidió que los rojos pudieran volver los puentes de la carretera y de la línea férrea.

Después, ya de día, estas mismas fuerzas ocuparon Santurde de Toranzo y alturas al norte de Tabao.

En todas estas conquistas se hicieron 350 prisioneros. En la mañana de hoy ha iniciado su avance la columna que se ha formado con los Flechas Negras y fuerzas de Navarra, cooperando por la costa marítima y se posesionaron de Ontón.

Más tarde, estas mismas fuerzas llegaron a Traslaviña, cruce de las líneas férreas de máximo interés, ocupándose también el Campo del Corral que está encima de Villaverde de Trucos. Y ahí va la noticia bomba. En el día de hoy se ha ocupado la famosa villa de Castro Urdiales, sobre la cual ondea desde las primeras horas de la tarde nuestra gloriosa enseña Nacional.

El empujón de hoy, ha sido, por lo tanto, grande. Por la tarde los legionarios se han apoderado de Pío Crestán y el alto de Sesteano y Torjavia no había terminado su avance, cuando a las seis media de la tarde, abandonaba el campo, en el preciso momento en que coronaban la cota 399, magnífica posición táctica en este sector, haciendo en esta operación otro centenar de prisioneros y que aún esta tarde por este lado, yo mismo he presenciado la magnífica manobra que estaban realizando las brigadas para apoderarse de dos cañones rusos de combate que tenían completamente cercados.

No terminan aquí las victorias del día de hoy, porque otra columna ocupó las alturas del Pozo y la Peña del Cuervo, donde por cierto, el enemigo, durante largo rato, opuso cierta resistencia, que se venció gracias a la brava acometividad de los nuestros.

También avanzó nuestro ejército y las brigadas de Navarra por el sector izquierdo, pero como no me gusta hablar de lo que no han visto mis ojos, me limitaré a decir que han ocupado la importante ciudad de Los Corrales, en una altura algo así como la llave de paso de las principales comunicaciones por carretera entre Castilla y Santander.

Y a propósito de la llave de paso, la radio roja de Santander, se lamentaba de que le hayamos ocupado el paso del Agua. Es una desgracia de los rojos que nosotros lamentamos, pero eso tiene fácil remedio.

No hay más que ondear bandera blanca y rendirse, sometándose a las condiciones que les impongamos, y apelando a lo que nuestra generosidad les quiera reconocer.

Pero, en fin, para que no falten

buenas noticias, hasta en el sector del aire, el aviador rojo, que ayer cogimos vivo, porque se lanzó de su aparato incendiado con su paracaídas, me ha contado esta tarde en el Hospital de Sangre donde está, que en el bombardeo último que habían hecho nuestros pilotos sobre el aeródromo de Aramillo, Santa María de Cayón, les habíamos incendiado doce aparatos de caza nuevecitos, recién llegados del extranjero.

Este aviador, es un muchacho murciano, que estaba prestando servicio militar en la aviación como soldado, cuando se inició el movimiento nacional. Los rojos le quisieron hacer oficial mediante un curso práctico de veinte días en un aeródromo francés, y en efecto, lo hizo y regresó hace unos días para hacerse cargo del mando de una escuadrilla, viniendo enviado de golpe y porrazo, nada menos que de soldado que era hasta unos meses a capitán jefe de escuadrilla.

Pero es que el mismo confiesa, que de esa escuadrilla que mandaba, sólo queda él, como muestra y ejemplo. Así está en el Hospital curándose del brazo gracias a que nosotros no guardamos rencor a nadie ni aún con los asesinos del aire.

Este pobre muchacho, como si hubiera de un sueño, no hace más que mostrar su júbilo y lo hacen también las pobres gentes entre las que se repartieron más de mil raciones de pan, queso y chocolate, manjares, que según sus propias declaraciones, no habían probado desde hacía más de dos meses y expresaban su gratitud vitoreando a España y a Franco.

En fin, señores, que esto está acabándose. Asistimos a los postreros estertores de una resistencia fracasada, que por mucho que quieran predicar los dirigentes marxistas no se puede prolongar más que un pequeño guñado de días. Poco ha de vivir quien no lo compruebe personalmente.

UN TE DEUM

Por el triunfo de las tropas nacionales

Roma, 24. En la iglesia parroquial de San Lorenzo se ha celebrado un Te Deum en acción de gracias por el triunfo de las tropas nacionales y de los voluntarios italianos en España.

Han asistido en representación de Falange Española, el camarada Mergelina, con varios falangistas del campo de España, en Ostia; y el camarada Morales, en representación de la falange de Roma.

El párroco pronunció una brillante oración exaltando los elevados fines que cumple la guerra de España en pro de la civilización y de la paz del mundo.

Seguidamente celebró un Te Deum y desfilaron los camisas negras del barrio en unión de los antiguos combatientes de la gran guerra.

Más tarde se celebró la inauguración del Sagrario de los muertos en África y en España, voluntarios del barrio.

En una sencilla capilla, figuran los nombres de los más destacados.

El personaje del partido fascista de Roma, Hipólito, pronunció un discurso con motivo de la inauguración y la entrega del estandarte al grupo Tiburtino, recordando que precisamente en este barrio que fué donde había más rojos y costó varias vidas, la toma del mismo cuando la marcha.

Actualmente es uno de los que cuentan con más fieles camisas negras. Con el saludo al Duce, al Rey emperador, a Italia y un ¡Arriba España! terminó tan simpática fiesta.

Sobres y cartas

Muy económicos. No se venden sobre sueltos. DROGUERIA, Realejo, 63 y 70 CORDOBA

LA TRAGICA REALIDAD

Una carta elocuente de lo que pasan los refugiados en Francia

Valladolid, 24.—De cómo lo pasan las mujeres y niños evacuados de la zona roja al mediodía de Francia, da perfecta idea la carta que una de esas infelices ha dirigido a un pariente y a la que pertenecen los siguientes párrafos:

"Aquí no se puede seguir, pues todos los del pueblo no nos pueden ver, pues nos quitan hasta el agua, por lo cual, para lavar la ropa tenemos que ir al río.

La comida que nos ponen, no se puede comer, por lo que las niñas se mueren de esto y de abandono, que es de lo que ha muerto la mía.

A Isabel por poco me la matan también, y si no ha sucedido así, es porque voy a trabajar y le compro huevos y leche. Desde luego, si seguimos aquí, este invierno nos morimos todas, por lo que hubiera sido preferible que el gobierno nos hubiera dejado correr la suerte de nuestros maridos.

Así no tiene de extraño que la mayoría de los que estaban aquí, se marchen a territorio fascioso, porque todo es mejor que estar aquí.

Para daros idea de en qué pueblo estamos, basta con decirnos que cuando pedimos agua a los franceses que nos han puesto para servirnos la mesa, nos tiran las botellas que van a dar donde buenamente pillan.

De cosas de estas no acabaría de contar. También os digo que en mi deso de dejar esto, me he apuntado para ir a Barcelona y creo que nos llevarán a la parte más montañosa de Cataluña".

Almacenes Porras Rubo S. L. COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho: PEREZ GALDÓS, 3 Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Tel. 1558

ESPAÑOLES:

Málaga os espera y os brinda un clima siempre agradable. Un mar tranquilo y una playa cómoda. Hoteles y viviendas modernas.

Una vida placida y económica. Málaga os llama, ayuda con vuestra presencia o negocio al resurgir de esta bella ciudad que tanto ha sufrido por la cruenta dominación marxista.

Las Compañías de ferrocarriles expenden billetes de ida y vuelta a precios especiales.

Pedid informes al Ayuntamiento, indicando vuestras aspiraciones.

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION Pavimentos modernos Precios reducidos

HIDRO-ELECTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital de sem ols do: 6.000.000 de pesetas. Su ministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca LA GIRALDA

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26 Teléfono 1.300 = CORDOBA

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

La batalla del Trigo

será ganada por el campo contra sus enemigos. FRANCO, ayuda al campo, como el campo ha sabido ayudar a su CAUDILLO. ¡Arriba España! ¡Viva España!

Un libro de la Falange

DIONISIO MARTIN

"El problema triguero y el Nacional-Sindicalismo", 70 páginas y 16 gráficos con el siguiente índice:
Primero. Panorama Comercial Agrícola.
Segundo. Coyuntura Triguera.
Tercero. Sindicatos Agrícolas Verificales.
Cuarto.—Red Nacional de Silos.
Quinto. Ordenación del Mercado.
De venta en todas las librerías. Pedidos a la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange. Sección Publicaciones. Trilingüe.—Salamanca.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

La casa "Confecciones Naranja" de Montilla, ha donado a este Batallón cien gorros con destino a las fuerzas del mismo, cuyo donativo agradece este Cuerpo y con ello demuestra una vez más la citada casa el alto grado de patriotismo dado por dicha señora en los momentos actuales, digno del mayor encomio, haciéndolo público por medio de la prensa para la satisfacción de la donante.
¡Viva España! ¡Viva Franco!
Córdoba, 20 de Agosto de 1937.—
Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe.

Gobierno Militar de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se hace saber a todos los industriales o particulares que tengan en su poder cebada, la obligación inexcusable de enviar en el plazo de tres días a los Comandantes Militares de las Plazas de esta provincia y al Parque de Intendencia de Córdoba, los que residen en este término municipal, declaraciones juradas de las existencias de dicho cereal de que disponen en la actualidad, en la inteligencia de que caso de ocultación o error en la cantidad declarada se seguirá contra los infractores el procedimiento a que haya lugar.
Córdoba, 17 de Agosto de 1937.

A nuestros corresponsales

Todos los camaradas corresponsales de AZUL deberán imprimir la mayor actividad posible al cobro de los recibos de suscripción, enviándonos las oportunas liquidaciones precisamente dentro del mes actual.

LA ADMINISTRACION

¡Arriba España!

Para comer bien comprad en Casa Salado



Jean Parker, la estrella que ha obtenido triunfos señaladísimos en cuantas producciones presentose ante el público del Cinéma.

La estrella, la Gioconda y la miss

Por JOSE M.ª RUIZ

Sentada a esta mesa extraña con tablero de cuatro maderas. en sillón campero de asiento de enca, vestida con rara falda de cuadros y jersey de punto lino de pluma al cuello y recostada, indolente, marcando el pecho su silbata dura sobre el fondo negro de su chaquetón, la estrella que fuma, mira al cameraman.
¿Fuma la estrella? ¿Mira al cameraman? ¿Sueña? No se vé la nube de humo. Mira al cameraman y me mira a mí. Se deja retratar. Se deja retratar bajo ángulo violento y suelo a lamparones que quieren ser p'edras de una granja extraña allá en Hollywood. Ella es la primera que así se retrató. No fuma. No mira. ¡Sueña! Sueña hoy que la han elegido para ser el reclamo de la nueva producción. Su imaginación vuela y sus ojos ven caras desconocidas. Tantas, como ella piensa que después la han de mirar cuando su gesto se exhiba en vitrinas.

Así fué la Gioconda. Insignificante en su vida de mujer del pueblo, de quien nunca nadie nada tuvo que decir. Mujer del comerciante vulgar Micer Francisco del Giocondo.—La Gioconda.— Un día, quizá para desahogar su monótono vivir diario, la Gioconda quiso retratarse. Entre los pintores de moda escogió por pintor a Leonardo. Y ante Leonardo,—mujer—sonrió. Sonrió, quien sabe si por ella y para ella. Quien sabe si pensando ya en que su retrato algún día habiera de ser famoso. ¿Ingenuidad?... ¿Maldicia?... ¿Halago?...

Como la Gioconda y la estrella que fuma, la "miss" se retrata en el tren. Y después en el bar. Y antes en playa, y en el escenario, y en el casino, ante sus jueces, entre el público... Ahora ya su público es muy escaso: el señor de lentes, hombre bueno y eterno enamorado el barman y los diez curiosos, desamillados, en la tasca típica que la "miss" ha querido conocer.

La "miss" se prodiga. Está de vuelta después de ser reina un día con coste de frac y luz de proyector. Consiguio su sueño. Ha tenido al mundo a sus pies. Europa toda sabe su nombre. Pero su reinado acaba y no se resigna a perder su cetro: Ya su mundo de fiestas por las playas de moda que la pasearon como una atracción, se ha convertido en éste otro: la barra de un bar, un señor de lentes admirador sempiterno, diez mozaibetas, y un dependiente que grita, alto la clara con limón.

La intervinió ya no interesa; las fotografías quedan bien guardadas en el álbum precioso. Si acaso, cuando se case, volverán a salir. Si su marido es hombre pudiente.

Pasa el tiempo, el tedio... Se apaga el deseo de ser reina siempre. Y un día, entre sus nietos, bien peinada su cabeza cana, pasarán pausadas las hojas del álbum. París, Roma, Ostende...

La Gioconda contaba a sus nietos: "A mí me retrató Leonardo, el pintor que pintaba cuadros de vida eterna". La estrella, junto con su foto, reclamó de la Warner Bros, guarda las cartas al mundo entero que le pidió su dedicatoria. ¡El mundo pendiente de ellas! Mujeres. Sueños de felicidad.

Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española

Relación de las cartas procedentes del terreno no liberado, que por no encontrar a sus destinatarios, a causa de estar mal expresadas las direcciones, pueden recogerse por los interesados en la Sección de Ambulancias, donde se encuentran depositadas. Horas de recogida, de 10 a 12 y de 7 a 9.
De Teresa Coñago Ruiz, de Ubeda, para Felisa Coñago, Espejo.
De María Mateo Sánchez, de Valencia, para Juan J. Mateo Sánchez, Espejo.
De Josefa Medrán, de Villanueva de Córdoba, para Obdulia Fernández, Córdoba.
De José Díaz, de Villanueva de Córdoba, para Carmen Pérez Vázquez, de Córdoba.
De Rafael Gómez, de Madrid, para Francisco Aranda, Córdoba.
De María Moreno, de Belalcázar, para Eduardo Montero, Córdoba.
De Dolores Miguel, de Gijón, (Alicante), para Antonio Cortés, Córdoba.
De Fernando Solar, de Almería,

para Diego Solar, Córdoba.
De José Jiménez, (La Carrascosa de Martos), para Lucía Jiménez Sánchez, de Córdoba.
De Francisca García, de Ubeda, (Jaén), para Leopoldo Navarrete Murillo, Córdoba.
De Mariana Vidal, de Tarragona, para Antonio Martorell, de Córdoba.
De Juan Pagán, de Alicante, para José Pagán López, de Villanueva de Córdoba.
De Manuela Sánchez, de Guisao, para Ana Tena Sánchez, Villanueva.
De Angélica Escarceller, de Madrid, para Angelines Mattilla, Villanueva.
De Dolores Gallu, de Almería, para Antonio Retico, Villanueva.
De Antonio Roldán, de Madrid, para Angelies Luque Flores, Villanueva.
De Carmen Sánchez, de Cardona, para Francisco López Cano, Villanueva.
De Marcos Hidalgo, véase número, para Juan Hidalgo Montilla, Villanueva.
De Jesús López, de Jaén, para Modesto Castillo, Villanueva.
De Juan Maza, de Baeza, para Lázaro Maza Ruiz, Villanueva.
De Marina Cortés, de Madrid, pa-

ra Manuel Cortés Cazalla, Villanueva.
De Manuel Ramos, de Albuñol, para Francisco Ramos Gil, Villanueva.
De Francisca Cabello, de Madrid, para Antonio Ramírez, Villanueva.
De Petra González, de Herrera del Duque, para Pedro Rubio Rivas, Villanueva.
De Daniel Torres, de Villanueva de Córdoba, para Catalina Calvo Morales, Villanueva.
De Angustias Malagón, de Ubeda, para Carmen Padilla, Villanueva.
De María Ramos, de Lubrín, para Pedro Fernández, Villanueva.
De Araceli Segura, de Madrid, para José de Valle Burgos, Villanueva.
De Gloria Hoyos, de Madrid, para Teresa Cabo Gloria, Villanueva.
De María Lúcia Pino, de Ubeda, para Antonia Borrego Dino, Villanueva.
De Valentina Macías, de Alcalá de Henares, para Natividad Macías, Villanueva.
De María Vidaña, de Terrasa, para José Pastor Vidaña, Villanueva.
De Mercedes Lezcano, de Madrid, para Germán Cáceres, Villanueva.
De Blas Luis Gómez, de Cardena,

para Fernando Rodríguez, Villanueva.
De Francisca Sepúlveda, de Torrecampo, para Fernanda López, Villanueva.
De Víctora Sánchez, de Villanueva de Córdoba, para Isabel Toril, Villanueva.
De José Giménez Román, de La Carolina, para Juan Cabrero Giménez, Villanueva.
De Brigida Brana, de Pozoblanco, para Antonia Degomas García, Villanueva.
De Lola Serrano, de Madrid, para Antonio Pavón, Villanueva.
De José Hurtado, de Madrid, para Catalina Gallardo, de Villanueva.
Córdoba 21 de Agosto de 1937.

la gran película "Metro", en español, ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, por Chester Morris, Robert Taylor, Virginia Bruce y Billie Burke.

Parque Recreativo

Hoy martes, desde las nueve de la noche.—Primero: El gracioso dibujo en colores, ESTIO.—Segundo: Único día de proyección de la extraordinaria película Universal hablada en español, ESCANDALO EN BUDAPEST, interpretada por la encantadora actriz Francisca Gual, Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana, A CASARSE MUCHACHAS.
COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve y cuarto de la noche. La espectacular película histórica, narrada en español LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA.—Segundo: El gracioso dibujo LOS MUSICOS de BEREM, en colores naturales.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.

Terr za del Cine Góngora

Hoy martes 24 de Agosto de 1937. Desde las nueve y cuarto de la noche.—ATLANTIC FILMS, presenta a LIEN DEYERS y HERMAN THIMIG, en AMOR Y CARNAVAL, una graciosa comedia musical con motivos de STRAUSS.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana miércoles, Columbia Films" presenta UNA MUJER FUE LA CAUSA.

PANTALLA

Plaza de Toros

Diariamente cambio de programa. Hoy martes, desde las nueve y media de la noche, la magnífica y emocionante película "Metro Goldwyn Mayer", titulada LA MARCA DEL VAMPIRO, por Lionel Barrymore, Bela Lugosi, Jean Hersholt y Elizabeth Allan. Misterio, sin estro, terrorífico... y sin embargo, verosímil y apasionante.—Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señora, 0'10.—Mañana

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico. Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

¡¡ Ya está a la venta !! ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS. Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos. Dirección provisional: San Bartolomé, 1. San Sebastián.

¡ ATENCION ! Torrefac o superior, 12 75. Henda extra . . . 14 25. Caracolillo puro. . 15 00. Estos cafés son con garantía de buen gusto, aroma y tueste diario. TOSTADERO DE CAFES ARANDA. "GAMBRINUS" CERVECERIA, BAR, RESTAURANT. El local más cómodo y espaciosos. Cubierto popular "PATRIA" a tres pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases. TAPAS VARIADAS. Cerveza "La Mezquita". SERVICIO A DOMICILIO. CALLE JESUS MARIA número 1. Teléfono 2754. (Frente a Correos). En este local se radica las charlas de excelentísimo señor general.

Enseñanza gratuita de Alemán. El profesor de Idiomas de la Academia Hispana, se ofrece a dar completamente gratis clase de alemán a alumnos y alumnas hijas de familias pobres y víctimas de la guerra. Academia Hispana, Gran Capitán, 15. ANUNCIOS ECONOMICO. EN EL BAR. MADRID puede usted comprar jarabes de zarzaparrilla, limón, naranja y fresa, al precio de 2'75 litro. Por arroba, precios especiales.

TRASPASO.—Por incorporarse a filas su dueño, se traspasa acreditado y estratégico establecimiento de comestibles, con buena clientela. Razón: nuestro Agente de Publicidad señor Martínez. SE DESEAN huéspedes en familia. Razón: Reyes Católicos, 19, segundo, A. EL MATERIAL AVICOLA. Apartado 337. Sevilla. Toda clase de Material Avícola. ALMONEDA: Se hace de mesita de centro, otra de comedor u escritorio, pequeño estante para libros y otros efectos. Informes: Plaza San Rafael, 11, principal derecha, de 5 a 7 tarde.

Carbones minerales y vegetales. Almacenes de S. Rafael. Felipe Carracedo. Reyes Católicos, sin número. Teléfono 2806. CORDOBA.

Imprenta "La Ibérica". ANTONIO CARMONA CONTRERAS. Duque de Hornachuelos, 12 dup.º. Teléfono 1-7-5-4. CORDOBA.

CHAVARRE. Fábrica de cortadillo y estuchado de azúcares. PUENTE GENIL.

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR". Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios módicos.—CERVEZA MAHOU.—OESTE EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-96.

ADMITIRIA dos huéspedes en familia. Casa seria. Gran Capitán, 34. Primero izquierda. VENDO MUY BARATO, estante rias, mostradores, máquina de escribir y ventas, motor eléctrico, solar en Molindillo. Arriendo almacenes bajos de mi establecimiento propio para garajes, bodegas o depósitos. Teñidos Hierro Aragón. Teléfono 13'50.

Se desean fotógrafos de campaña que sepan manejar la máquina Leica. Han de ser personas activas y de gran eficiencia profesional. Diríjase solicitudes al Apartado número 102.—Salamanca.